

# 2020年上海科技节上午开幕

## 市民欢呼簇拥 钟鸣张文宏等科学大咖走上红毯

科学红毯秀现场

本报记者 孙中钦 摄



全球疫情的阴霾还未散去,但人类对科技的信念始终不变,上海更将在建设具有全球影响力的科创中心的路上继续奔跑。今天上午,来自科技创新和科学传播领域的优秀代表,在媒体和线上观众的欢呼簇拥下,踏上了上海展览中心特地铺设的科学红地毯,开启了2020年上海科技节精彩的序幕。

上午,上海展览中心西广场铺就一条百米红毯,鲜花簇拥,星光熠熠。迎面走来的是上海建设发展中最值得追的“硬核之星”,是为上海科技、经济和社会发展默默贡献的近30位科技工作者以及未来创新之星,有院士、抗疫代表、科学家、企业家,还有青春活力的少年创客。

首先走上红毯的,是被誉为“上海援鄂第一人”的复旦大学附属中山医院重症医学科副主任,主任医师钟鸣医生。随后,一位位只闻创新成果、难见真容的科学大咖纷纷从创新幕后走到聚光灯下。他们中,有帮助上万个家庭孕育了更加健康新生儿的黄荷凤院士;有开发了具有自主知识产权的高阻隔、高耐腐、高透湿安全防护材料关键技术,抗疫关键时刻用于生产医用防护服的朱美芳院士;有缔造中国北斗的关键科学家,上海微小卫星工程中心主任龚建村;有上海科创中心建设“大科学计划”的代表科学家,主持全脑介观神经联结图谱国际合作计划的蒲慕明院士……

在热烈的欢呼声中,市民熟悉和喜爱的上海市新冠肺炎临床救治专家组组长、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏教授走上了红毯。他牵头执笔的《上海市2019年冠状病毒综合救治专家共识》成为掷地有声的“上海方案”,他的科普金句成为市民津津乐道的定心丸。

科学红毯秀为上海首创,今年已是第六个年头。红毯秀后,以“科技抗疫,创新未来”为主题的2020年上海科技节正式开幕。从今天到8月29日,全市344家科普基地和32家青少年科学创新实践工作站的1800多项活动以及全新开设的云端科技节,将让公众全方位感受科技的魅力。 本报记者 马亚宁

## 聚合版权资源统一交易

### 慎海雄龚正启动中央广播电视总台版权交易中心建设

本报讯 中央广播电视总台版权交易中心昨天在上海启动建设,新时代城市高质量发展研究院同时启动筹备。中宣部副部长、中央广播电视总台台长慎海雄,上海市委副书记、市长龚正致辞并启动项目。

慎海雄在致辞中指出,要把总台版权交易中心打造成聚合台内版权资源、统一进行交易的窗口,推动全台版权更好地开发,实现更大价值。同时,充分借助上海城市建设经验,制定体现中国特色的城市建设标准体系,助力城市高质量发展。总台将加快项目落地建设,不断把双方合作推向深入。

龚正在致辞中指出,此次总台版权交易中心和新时代城市高质量

发展研究院启动建设,标志着全方位、深层次的台市战略合作新格局正加快形成。上海将积极支持总台推进改革创新,服务保障总台在沪项目的筹备工作,继续营造良好环境、提供有力支持,促进台市合作结出丰硕成果。

据悉,落户于上海国际传媒港的总台版权交易中心,将依托总台优质版权资源和5G+4K/8K+AI媒体最新技术成果,打造集查询、确权、授权、交易、结算、维权于一体的版权交易平台。新时代城市高质量发展研究院将借助国内顶尖研究力量,研究制定具有中国特色的城市发展评价办法,编制城市高质量发展指标体系。

## 上海昨无新增确诊病例

本报讯(记者 左妍)8月22日0-24时,上海无新增境外输入性新冠肺炎确诊病例。新增治愈出院3例,其中来自阿联酋2例,来自菲律宾1例。8月22日0-24时,无新增本地新冠肺炎确诊病例。

截至8月22日24时,累计报告境外输入性确诊病例533例,治愈出院451例,在院治疗82例。现有待排查的疑似病例1例。

截至8月22日24时,累计报

告本地确诊病例342例,治愈出院335例,死亡7例。现有待排查的疑似病例0例。

又讯 国家卫健委23日通报,8月22日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例12例,均为境外输入病例(河北5例,天津2例,广东2例,陕西2例,福建1例);无新增死亡病例;新增疑似病例2例,均为境外输入病例(均在福建)。

# 美自己不守法还要制裁守法国家

## 王毅:美要安理会启动对伊朗“快速恢复制裁”蛮不讲理

新华社海口8月21日电 中国国务委员兼外长王毅21日说,美国要求联合国安理会启动对伊朗“快速恢复制裁”机制纯属无理取闹。

王毅说,当年美国既然已经签署伊朗核问题全面协议,就承担了遵守协议的国际责任。不管政府是否换届,美国都有义务予以遵守,这是国际法的常识。如果美国对自己签署的协议也要出尔反尔,试问还

有哪个国家敢同美国签署协议?美国单方面退出伊核协议的做法已经遭到了国际社会的普遍反对。

已经退出伊核问题全面协议的美国,今天竟然又要回来行使协议赋予当事方的权利,要求启动“快速恢复制裁”机制,谁不同意就单边制裁谁,这一做法更是蛮不讲理。试问世界公理何在?国际法权威何在?美国的信誉何在?美国只考虑一己私

利,对国际法合则用、不合则弃,不仅自己不守法,还要求其他国家也不守法,甚至还扬言要制裁守法的国家,天底下哪有如此荒唐的逻辑?

任何国际协议都是各方经过协商、相互妥协的产物,有的国家认为伊核协议对地区安全形势关注得不够,鉴此,中国已经提出有益的建议,即在坚定维护伊核协议有效性和权威性的前提下,另辟一个多边

对话平台,各方均可提出关切,就维护地区和平稳定形成新的共识。

王毅强调,在核不扩散问题上,中国历来主张要建立一个无核世界。中国的核政策在有核国家中是最为进步的,对自身的要求也是最为严格的。中国呼吁核大国首先在建设无核世界进程中发挥表率作用,中国也愿意就此继续发挥建设性作用。

新华社莫斯科8月21日电 俄罗斯外交部21日发表声明指出,美国政府要求联合国安理会恢复对伊朗制裁是危险、错误之举且没有出路。

声明指出,美国要求联合国恢复对伊朗制裁是会导致紧张局势升级的危险之举,错误且没有出路。美国既已正式退出伊朗核问题全面协议,就根本无权要求联合国恢复对伊朗制裁。俄罗斯呼吁美国作决定时进行权衡,不要剥夺自己与伊朗达成协议的机会。

美国国务卿蓬佩奥20日致函安理会,要求启动安理会第2231号决议中“快速恢复制裁”机制,并称30天内安理会将恢复对伊朗制裁。同日,英法德外长发表联合声明,反对美国要求联合国启动对伊朗“快速恢复制裁”机制。

### 恢复对伊制裁会导致紧张局势升级 俄:美危险之举没有出路

## 美微信用户组织起诉特朗普禁令

### TikTok最早下周起诉 美企可在华使用微信

美国微信用户组织“美国微信用户联盟”21日将起诉总统特朗普针对微信的行政令侵犯了宪法赋予他们的权利。TikTok证实,计划最早下周起诉特朗普政府。

### 侵犯宪法所赋权利

美国微信用户联盟21日将正式向加州北区的地区联邦法庭递交诉状,主理律师比恩表示:“特朗普的禁令将使得美国微信用户失去日常生活中非常重要的一部分,他们

依靠微信沟通交流、组织社群、经营生意、发起政治参与活动。”

在美国宪法第一修正案中,禁止政府制定任何法律限制言论自由、媒体自由以及组织和集会自由。比恩说:“最高法院知道社交媒体应用软件的功能就相当于社会公共空间,是一个可以讲话、学习、分析知识和信息的广场。”

### 政府缺乏正当程序

TikTok22日证实,计划最早下

周起诉特朗普政府。

“尽管我们强烈不认同政府的担忧,但近一年来,我们一直真诚地寻求提供一个具有建设性的解决方案。”TikTok发言人表示,“而我们遇到的是缺乏正当程序的问题,因为政府不重视事实,并试图将自己安插进私营企业之间的谈判中。”

特朗普要求中国字节跳动公司必须剥离TikTok美国业务,字节跳动正与微软、甲骨文等潜在收购方进行谈判,针对特朗普政府的诉讼

并不影响相关谈判。

### 敦促缩小禁令范围

彭博社援引多名知情人士的消息称,特朗普政府表示美国公司可以继续在中国使用微信。

彭博社说,美国政府仍在研究如何对微信实施禁令,以及是否允许在美国以外地区的苹果和谷歌应用程序商店下载微信。知情人士说,在中国有业务的美国公司,比如星巴克,仍可以通过微信宣传和与中国消费者的交易。

一些游说团体一直敦促美国政府缩小禁令范围,美中贸易全国委员会主席艾伦说:“我们正与所有愿意听我们讲话的人交谈。” 乔伊